
KAJ JE POKAZAL LETOŠNJI MUNCHEN?

Sejem kot realni učbenik
Pogosto postavljajo \prašanje,

ali so strokovne ekskurzije, ki jih za
delavce pri obrtnikih organizira Me-
dobčinski sklad za izobraževanje
delavcev na področju samostojnega
osebnega dela Ljubljana, Mikloši-
čeva 26, tel.: 312-533 res del izobra-
ževanja ali so le izleti? Tudi letos je
bilo 100 delavcev in delavk iz ljub-
ljanskega območja, med njimi tri-
najst iz naše občine na 41. medna-
rodnem obrtnem sejmu v Miineh-
nu. Obiskali so največjo svetovno
obrtniško prireditev, na kateri iz 40
držav sodeluje 1600 neposrednih in
1000 posredno zastopanih podjetij
na 130 tisoč kvadratnih metrih po-
vršine, v 25 velikih dvoranah.

Kaj bi bilo vredno izpostaviti z le-
tošnjega sejma? Prav gotovo to, da
naša država ponovno ni bila prisot-
na na njem, kljub temu, da smo na
četrtem mestu po številu obiskoval-
cev. Bile pa so zelo močno in ureje-
no prisotne Poljska, Romunija in
Sovjetska zveza, če omenimo tiste
države, ki so naše pogoste konku-
rentke pri opravljanju najcenejših
delovnih nalog za razviti svet.

Zelo težko je nestrokovnjaku po-
iskati novosti in posebnosti letošnje-
ga sejma na posameznih področjih
storitvene, proizvodne in intelektu-
alne obrti. Obni, ki je v razvitem
svetu majhna po obsegu delavnic, a
ima s sodobno strojno in pomožno
opremo (RAČUNALNIKI) izredne
zmogljivosti. A, ne na škodo člove-
ka, kar lahko opazimo v naši indus-
triji, ki je edina primerljiva z obrtjo
v razvitem svetu. SKRB ZA ČLO-
VEKA, od delovnega mesta in čim
manjšega napora na njem, do šte-
vilnih izredno aktivnih zavaroval-
nih, rekreativnih, zdravstvenih in
drugih organizacij in društev je eno
od pomembnejših sporočil miinc-
henskega obrtnega sejma. To je
mogoče na brezštevilne načine opa-
ziii od opreme stanovanj, do rekre-
ativnih površin v domu, pri zaščit-
nih pripomočkih ob stroju in pred-
vsem pri tem, da se je močno znianj-
šalo fizično delo. Ko obiskovalec
primerja prikazane stroje, ki so pre-

težno opremljeni z računalniki in so
vsi energetsko izredno varčni, se se-
veda sprašuje, ali ne bi bilo pri nas
ediro primemo pričeti z veliko

1 osveščevalno akcijo o gospodar-
skem ravnanju z energijo, s surovi-
nami in s tem, da je znanje edina
možnost za razvoj. Pomembno je
tudi to, da bi s tem hotenjem po ra-
zvoju, napredku, z vsesplošno izo-
braževalno usmerjenostjo hitro od-
pravili številne probleme, ki nas pe-
stijo na številnih področjih.

Ljudje bi začutili notranje zado
voljstvo, pa tudi delovni rezultati, bi
jim dali nov elan.

Obisk munchenskega sejma,
ogled njegovih sodobnih svetovnih
tokov od proizvodnje do izredno
skrbno vodene administracije, pa je
vsekakor možnost, da vsaj peščica
delavcev pri obrtnikih pričenja ra-
zmišljati v to smer. K]jub temu, da
na njem ne prevladujejo velikanski
stroji, pa bi bil izredno koristen tudi
za čimvečje število delavcev živilske
stroke, kovinsko-predelovalne in-
dustrije, gradbeništva, predelave le-
sa, projektiranja in izdelave pohiš-
tva, skladiščne opreme in seveda za
vse, ki vedo, kako prijazno in po-
zorno se je potrebno obnašati do
potrošnika v tržno usmerjeni dru-
žbi. Skratka, prav bi bilo, da bi re-
snično čimpreje razmislili o tem, da
je strošek za tako strokovno ek-
skurzijo v obrti ali industriji malen-
kost proti znanju, ki ga iahko prine-
se delavec v nov, prepotreben način
razmišljanja o našem ekonomskem
raz\oju.

Medobčinski sklad za izobraže-
vanje delavcev na področju samo-
stojnega dela Ljubljana namerava
izvesti prav pri vnašanju sodobnega
znanja v naše obrtne delavnice po-
membno novost. Skupaj z vsemi
zainteresiranimi bo izvedel anketo o
tem, koliko obrtnikov razmišlja o
uvedbi CNC EMCO računalniško
vodenih obdelovalnih strojev delav-
nice in oblikoval program izobraže-
vanja delavcev ob delu za upravlja-
nje teh najsodobnejših strojev.
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